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BÀI PHÁT BIỂU CỦA LÃNH ĐẠO HUYỆN UỶ TẠI  
ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU HỘI KHUYẾN HỌC HUYỆN LẦN THỨ III
--------

Kính thưa:
…………………………………………………………………….

                
………………………………………………………….…………
- Kính thưa các vị đại biểu!

- Thưa toàn thể đại hội!
Hôm nay, hội khuyến học huyện long trọng tổ chức đại hội lần thứ III. Tôi rất vui mừng về dự Đại hội, thay mặt lãnh đạo Huyện uỷ - Uỷ ban nhân dân - Uỷ ban Mặt trận tổ quốc huyện gửi đến quý vị đại biểu và toàn thể các đồng chí lời chúc sức khoẻ, hạnh phúc và thành đạt, chúc Đại hội thành công tốt đẹp!
- Thưa các vị đại biểu!
- Thưa toàn thể Đại hội!

Trong những năm qua, thực hiện công cuộc đổi mới do Đảng khởi xướng và lãnh đạo, Đảng bộ và nhân dân các dân tộc trong huyện đã phát huy truyền thống anh hùng cách mạng, vượt qua nhiều khó khăn thách thức, giành được những thành tựu quan trọng trên mọi lĩnh vực. Đóng góp vào kết quả chung đó, có phần không nhỏ của công tác giáo dục đào tạo, trong đó hoạt động “khuyến học, khuyến tài” của Hội khuyến học các cấp đóng vai trò quan trọng trong việc  đẩy mạnh công tác “xã hội hoá giáo dục”, tạo điều kiện để mọi người, mọi nhà đặc biệt là trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn có điều kiện học tập, rèn luyện, vươn lên trong cuộc sống. 

Từ nhiều tháng nay, với tình cảm, trách nhiệm hướng về Đại hội khuyến học các cấp, cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trong huyện bằng tất cả tâm huyết, trí tuệ đã góp phần không nhỏ vào việc xây dựng và phát triển tổ chức cơ sở hội. Đặc biệt, được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và tạo điều kiện của các cấp uỷ Đảng, chính quyền, phong trào “khuyến học, khuyến tài” phát triển mạnh mẽ và rộng khắp ở các địa phương. Tới nay, toàn huyện đã có 32 hội khuyến học với 28.569 hội viên, 100% xã, thị trấn đã có tổ chức hội; các chi hội khuyến học đã phát triển đến tận thôn làng. Hoạt động của các tổ chức Hội đã phát huy tác dụng, góp phần khơi dậy truyền thống anh hùng, hiếu học của con em địa phương. Các phong trào của hội thực sự trở thành hạt nhân trong cuộc vận động xây dựng xã hội học tập, xây dựng gia đình văn hóa, xoá đói giảm nghèo, tương thân, tương ái, giúp đỡ lẫn nhau trong  cộng đồng dân cư. 
Trong quá trình hoạt động, Hội đã lấy việc “Xây dựng xã hội học tập từ cơ sở” làm mục tiêu và nội dung hoạt động. Từ đó, Hội đã chủ động, sáng tạo xây dựng các mô hình hoạt động khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập một cách sâu rộng trong nhân dân. Các mô hình gia đình hiếu học, dòng họ hiếu học, cụm dân cư khuyến học, các quỹ khuyến học phát triển đã góp phần nâng cao chất giáo dục đào tạo của huyện. Trong đó, nhiều mô hình khuyến như: Mô hình gia đình hiếu học ở xã ..............; dòng họ hiếu học ở xã .............; cụm dân cư hiếu học ở thôn ..........… đã hoạt động hiệu quả và tạo thành những điểm sáng trong công tác giáo dục - đào tạo, xây dựng nếp sống văn hoá mới của huyện. Công tác xây dựng và phát triển quỹ khuyến học, khuyến tài ở các cấp hội cũng đã huy động được các cá nhân, tổ chức, cơ quan, cán bộ, đảng viên và đông đảo tầng lớp nhân nhân tham gia ủng hộ. Nguồn thu được từ quỹ được sử dụng đã phát huy tác dụng trong việc động viên, giúp đỡ các cháu học sinh vượt khó, học giỏi và chia sẻ bớt khó khăn với các em học sinh nghèo, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, tạo điều kiện để mọi trẻ em đều được cắp sách đến trường, mang lại sự công bằng trong xã hội, thúc đẩy truyền thống hiếu học của quê hương. Đó cũng là những đóng góp hết sức thiết thực vào việc hỗ trợ, khuyến khích các hoạt động dạy và học ở các nhà trường, góp phần không nhỏ vào thành tích giáo dục đào tạo của huyện nhà trong những năm qua.
Đạt được những thành tích trên là do công tác “khuyến học, khuyến tài” của huyện luôn được các cấp uỷ Đảng, chính quyền và nhân dân đồng tình tham gia, ủng hộ; các tổ chức Hội từ huyện tới cơ sở không ngừng đổi mới nội dung, hình thức hoạt động, đề ra định hướng và xây dựng được các mô hình hoạt động thiết thực, hiệu quả. Những thành tích đó, cùng với những thành tích của ngành giáo dục huyện nhà đã đưa huyện trở thành điểm sáng của tỉnh về phát triển giáo dục - đào tạo. Nhân dịp này thay mặt Huyện uỷ, UBND, Uỷ ban MTTQ huyện tôi nhiệt liệt chúc mừng và biểu dương những thành tích của Hội Khuyến học huyện trong nhiệm kỳ vừa qua.
Kính thưa các vị đại biểu!

Thưa toàn thể đại hội!
Phấn khởi trước những thành tích đã đạt được, nhưng với ý thức, trách nhiệm cao, chúng ta cũng cần nghiêm túc, thẳng thắn chỉ ra những mặt còn hạn chế, yếu kém để tìm giải pháp khắc phục. Đó là nhận thức về công tác khuyến học, khuyến tài ở một số cấp uỷ, cán bộ, hội viên chưa đầy đủ, toàn diện; hoạt động khuyến học, khuyến tài phát triển không đồng đều giữa các địa phương; nguồn quỹ khuyến học huy động được còn hạn hẹp chưa đáp ứng được yêu cầu hoạt động ngày càng cao của sự nghiệp giáo dục… Để công tác khuyến học, khuyến tài ngày càng phát triển, phát huy tác dụng tích cực trong đời sống cộng đồng, tạo điều kiện để mọi người, đặc biệt là trẻ em nghèo, có hoàn cảnh khó khăn vươn lên vượt khó, tôi gợi ý một số nội dung sau để các đồng chí, các cấp Hội nghiên cứu, vận dụng trong quá trình thực hiện  nhiệm vụ nhiệm kỳ tới.

Thứ nhất: Quán triệt nghiêm túc, sâu sắc Chỉ thị 11 của Bộ Chính trị, Chỉ thị 02 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập. Đồng thời làm tốt công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của các cấp ủy đảng, chính quyền, các tầng lớp nhân dân về ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác khuyến học, khuyến tài trong thời kỳ công nghiệp hóa- hiện đại hóa đất nước của tỉnh, của huyện.

Thứ hai: Đẩy mạnh phong trào xây dựng gia đình hiếu học, dòng họ hiếu học, cụm dân cư khuyến học trong các cộng đồng dân cư để phong trào khuyến học trở thành nòng cốt trong phong trào xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư, xây dựng làng, xã văn hóa. Các phong trào này phải gắn kết chặt chẽ giữa gia đình nhà trường với xã hội để nâng cao chất lượng giáo dục trong và ngoài nhà trường, từng bước xây dựng xã hội học tập. Đặc biệt cần lưu ý phát hiện các năng khiếu, tài năng trong thế hệ trẻ để có kế hoạch bồi dưỡng nhân tài, phục vụ công cuộc xây dựng quê hương.

Thứ ba: Tập trung xây dựng và phát triển mạnh mẽ quỹ khuyến học ở các cấp hội nhằm giúp đỡ nhiều hơn đến đối tượng có hoàn cảnh khó khăn, không may mắn, tật nguyền để các em tham gia học tập, kịp thời khen thưởng các em học sinh giỏi, động viên các em học sinh đi học nghề, khuyến khích hỗ trợ mọi người học tập thường xuyên và chăm sóc các tài năng trẻ. Hàng năm thống kê đánh giá kết quả hỗ trợ cho các đối tượng để ngày càng nâng cao hiệu quả của sử dụng quỹ.

 Thứ tư: Củng cố xây dựng tổ chức hội ngày càng vững mạnh, nhất là ở cơ sở, chi hội trường học, các doanh nghiệp, các cơ quan, ban khuyến học dòng họ… Thu hút đông đảo các tầng lớp nhân dân tham gia; đổi mới nội dung phương thức hoạt động, làm tốt vai trò nòng cốt liên kết với các tổ chức, các lực lượng xã hội tham gia khuyến học, khuyến tài, khơi dậy truyền thống hiếu học trong nhân dân, xây dựng xã hội học tập. Nâng cao chất lượng hoạt động của các trung tâm học tập cộng đồng tại các xã, phường, thị trần;quan tâm chăm lo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ hội cơ sở để các hội viên phát huy mọi trí tuệ, tâm huyết, sức lực cho hoạt động của hội khuyến học.
Thứ năm: Các cấp ủy đảng, chính quyền, mặt trận Tổ quốc, các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội cần quan tâm, tạo mọi điều kiện cho công tác khuyến học, khuyến tài đạt hiệu quả tốt, hướng đến xây dựng xã hội học tập.

Một lần nữa thay mặt các đồng chí lãnh đạo Huyện uỷ, UBND huyện.Tôi xin kính chúc các vị khách quý, các vị đại biểu và toàn thể đại hội mạnh khoẻ - hạnh phúc và thành đạt. Tôi tin tưởng với niềm tin mới, sức mạnh mới, quyết tâm mới, công tác khuyến học, khuyến tài huyện nhà sẽ đạt được nhiều thành tích góp phần cùng Đảng bộ và nhân dân huyện nhà giành nhiều thắng lợi trên mọi lĩnh vực, xây dựng quê hương ngày càng giàu đẹp./.
                                                                      Xin trân trọng cảm ơn!
